

Швейцария объявила международную тревогу в связи со смертью от бешенства | Alerte mondiale pour un cas de rage dépisté en Suisse

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 15.10.2012.



Только в госпитале в Устере заболевшему бешенством смогли поставить диагноз (© citymed.ch)

Жертвой первого за 35 лет смертельного случая стал американец, который много путешествовал. После его гибели в Цюрихе началось расследование с целью найти всех, с кем заболевший вступал в контакт.

|
Pour la première fois depuis 1977, une personne est décédée en Suisse des suites de la rage. La victime, un Américain, avait toutefois contracté la maladie à l'étranger.
Alerte mondiale pour un cas de rage dépisté en Suisse

34-летний американец скончался в Швейцарии от бешенства 31 июля – новость стала шоком, потому что смертей от этой болезни в Швейцарии не отмечалось уже 35 лет. Официально бешенства не существует на территории Швейцарии с 1998 года. Но со времен Второй мировой войны лишь 3 человека стали здесь его жертвами, все – в 1977 году.

Чтобы выяснить подробности заражения погибшего, потребовалось провести настоящее международное расследование. Представители службы здравоохранения США познакомили с ним врачей в госпитале Устера (кантон Цюрих), чтобы убедить их, что этот пациент никого не заразил. Врачи уверены, что мужчина был источником заражения с 11 июня, когда он почувствовал первые симптомы болезни, до момента своей смерти. В этот промежуток времени он посетил шесть стран и восемь раз совершал путешествия на самолете!

В мае, прогуливаясь в Сан-Франциско, он нашел летучую мышь, которая «билась на земле и странно вела себя», говорится в медицинском отчете. Когда мужчина попытался взять ее в руки, летучая мышь укусила его. Он не обращался к врачу до появления первых тревожных симптомов. Иначе его можно было бы спасти.

13 июня заболевший вылетел в Ирак, к месту своей работы. В этот момент он уже мог заразить кого-то. Оттуда он перелетел в Дубаи. 14 июня он улетел в Калифорнию, где проживала его семья, и провел с ней четыре дня, не испытывая никаких симптомов болезни. 18 июня он отправляется на каникулы в Таиланд, пересаживаясь в Тайване. С 19 июня, в Бангкоке, начинает чувствовать усталость и боль в правом плече. 5 июля, возвратившись в Ирак, он обратился в клинику с жалобами на серьезное недомогание и тремор конечностей. 8 июля его состояние ухудшается, его госпитализируют в Дубаи, где мужчина впадает в состояние комы. И наконец, лишь 29 июля, по желанию его семьи, больного транспортируют в госпиталь в Устере. Швейцарские врачи стали первыми, кто поставил ему диагноз: бешенство. Слишком поздно, 31 июля больной скончался.

В Center for disease control США удалось выявить 59 человек, с которыми он имел близкий контакт. Среди них члены семьи и друзья, коллеги, пассажиры самолета, медицинский персонал. 23 человека из этого списка получили профилактическую прививку от бешенства, из них 16 – в Цюрихе: это группа сотрудников госпиталя человек и трое членов семьи, проводивших у изголовья умирающего его последние часы.

Швейцарии пришлось сыграть центральную роль в этой печальной истории. «Диагноз не был поставлен до того, как этот человек оказался у нас. Затем мы информировали о проблеме затронутые страны. И таких стран было много... К счастью, этот случай – исключение», – отметил Ханс-Петер Циммерманн, руководитель отделения заразных болезней в министерстве здравоохранения Швейцарии.

Зачем нужно объявлять международную тревогу и проводить расследование? «Даже если мы не знаем таких случаев, теоретически передача бешенства от одного человека к другому возможна, если слюна или слезы зараженного соприкасаются с ранами и слизистой оболочкой другого человека, – пояснили швейцарские специалисты. – Мы исходим из принципов предосторожности: передача вируса маловероятна, но нужно сделать все возможное до того, как проявятся первые симптомы – после этого бешенство практически всегда смертельно».



Сложная траектория передвижений жертвы бешенства привела, наконец, в Швейцарию(Le Matin)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/14288>